外企同享內地接企紓困政策

發改委促幫扶外資復工復產 重大項目納專班協調

國家發改委近日向各地 下發《關於應對疫情進一 步深化改革做好外資項目 有關工作的通知》(下稱 《通知》),要求做好穩 外資工作,促進外資基本 盤穩定。發改委要求,各 地積極幫扶外資項目和外 資企業復工復產,各項援 企政策統一適用於外資企 業,並全面落實外資准入 負面清單管理制度,優化 外資備案、核准等手續, 擴大鼓勵外商投資範圍。

■香港文匯報記者記者 海巖 北京報道



文 《通知》於9日下發至各首中區。《週期》安水,合級致底以中安记了 資項目和外資企業復工復產作為當前重要工作。對已投產項目,幫助協 《通知》於9日下發至各省市區。《通知》要求,各級發展改革委把外 、物流、物資等問題、盡快恢復產能。對在建項目、做好工程建設保 障、審批事項銜接,力爭整體項目進度不受影響。對前期項目,創新工作方 法,支持項目方遠程辦理各項手續,盡快進入實施階段

設「綠道」推項目速落地

發改委強調,各項援企政策統一適用於外資企業。10日,國務院常務會提 出,要確保近期出台的助企紓困政策內外資企業同等享受。

作為穩外資重要政策,發改委要求各地加強重大外資項目儲備,建立 ,推動項目盡快落地。按照文件,對於製造業、高技術服務業 總投資10億美元以上在談、簽約、在建外資項目,符合條件的將按程序 納入重大外資項目工作專班協調。技術先進、醫療防疫、關鍵領域或中 西部地區、東北地區的項目,可適度放寬規模。「納入重大外資項目工

作專班協調的項目,將給予政策支持,會同項目所在地政府統籌推

保護合法權益 將續擴鼓勵範圍

發改委強調,保護外資項目合法權益,「不得擅自增加審核要求,不 得超出辦理時限,不得非法干預外商投資自主權。外資項目備案、核准 機關及其工作人員不得利用行政手段強制或變相強制轉讓技術。」

發改委還要求,對於履職過程中知悉的商業秘密,應當依法予以保 密。各項支持企業和項目的政策,應當平等適用於內外資企業、內外資

此外,發改委在《通知》中表示,近期將會同商務部等部門修訂 《鼓勵外商投資產業目錄》,擬進一步擴大鼓勵範圍,促增量和穩 存量並舉,聚焦促進製造業高質量發展、發揮中西部地區和東北地 區承接產業轉移潛力。

對除「兩高一資 (即「高污染、高能 耗、資源性產 品」)」以外所有未 足額退稅的出口產品 及時足額退稅

引導金融機構增加外貿 信貸投放,落實好貸款延 期還本付息等政策; 對受 疫情影響大、前景好的中 小微外貿企業可協商再延期

支持商業保險公司開展短期出 口信用保險業務並降低曹率

做好籌辦春季廣交會的準備工 作,大力促進對外貿易合作

抓緊進一步縮減外商投資准入員面 清單。擴大鼓勵外商投資產業目 錄,使更多領域的外商投資能夠享受 稅收等有關優惠政策

對近期出台的減稅減費等助企紓困政 策,要確保內外資企業同等享受

來源:中新社

: 產業鏈供應鏈未現大規模外移

鏈供應鏈的抗壓韌性,目前並沒有出現產業鏈供應 鏈因疫情影響從中國向外部大規模轉移的現象。

有記者問:新冠肺炎疫情正在全球加速擴散蔓延,各國相繼出 台了一些限制措施,中方是否擔心相關產業鏈供應鏈會離開中 國?是否擔心全球產業鏈供應鏈會出現斷裂?

耿爽説,新冠肺炎疫情對中國經濟的影響是暫時的,也是有限 的,中國經濟長期向好的基本面、支持中國經濟高質量發展的要 素條件沒有改變,國際社會依然對中國經濟發展前景充滿信心。 同時,中國擁有全球規模最大、門類最全、配套最完備的製造業 體系,在全球產業鏈供應鏈中佔據着重要地位。

統籌抓好經濟社會發展工作。隨着近期中國國內疫情防控形勢持

復工復產、經濟運行恢復正常,也為維護全球產業鏈供應鏈的穩 定安全提供了支撐與保障。可以説,中方的表現再次體現了中國 力量與中國擔當。

耿爽説,全球化時代,各國利益深度交融,產業鏈供應鏈你中 有我、我中有你。面對疫情,試圖人為切斷全球產業鏈供應鏈, 甚至鼓噪「轉移」「脱鈎」,既不現實,也不明智。

「當前,大家都在議論疫情衝擊之下的世界經濟發展前 景,我想這主要取決於疫情蔓延多大範圍、持續多長時間, 而這又主要取決於世界各國如何應對。」耿爽説,危難時 刻,國際社會應當攜手同行、勠力同心,爭取早日戰勝疫 他表示,一段時間以來,中方在團結一心抗擊疫情的同時,也 情,恢復各國間的正常交往與合作,推動世界經濟重回正常

泉州塌酒店初步調查: 改建審批存嚴重問題

月7日發生的酒店坍塌事故原因調查進展:初步調查顯示,塌樓 事故所涉欣佳酒店在建設、改造、審批等環節存在嚴重問題。

泉州市常務副市長洪自強在新聞發佈會上説,泉州市已將相關 證據蒐集固定,對相關責任人依法採取強制措施和必要的財產保 全措施,並將初步調查情況全部提交上級調查組。

他表示,一定會實事求是,絕不隱瞞、不掩飾,全力積極配合 好上級調查組的調查,無論是酒店建設、改造、經營、監管過 程,還是被推薦為集中隔離健康觀察點的每一個環節,都不會漏 掉,絕不姑息任何違法違規、失職失責單位和個人包括公職人 員,給人民群眾一個負責任的交待。

28人遇難 尚有1失聯

據了解,此次酒店坍塌事故係房屋改裝作業時發生,該樓房業 主楊某某已被公安部門控制。

截至昨日下午3時,塌樓事故中的71位被困者中已找到70位, 其中28人遇難,尚有1名失聯人員,仍在搜救中。

A股證券簡稱:*ST毅達 B股證券簡稱:*ST毅達B A股證券代碼:600610 B股證券代碼:900906 公告編號: 2020-018

上海中毅達股份有限公司 關於與保薦機構簽訂恢復上市相關協議的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳 述或者重大遺漏,並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責

上海中毅達股份有限公司(以下簡稱「公司」)因2017年、2018年連續兩年財務報告被會計師事務所出具了無法表示意見的審計報告,上海證券交易所 決定自2019年7月19日起暫停公司A股和B股股票上市。 根據《上海證券交易所股票上市規則》相關規定,公司第七屆董事會第

├六次會議通過了《關於聘請恢復上市保薦機構議案》,同意聘請華創證券 有限責任公司為公司恢復上市保薦機構,詳見本公司於2020年2月28日披露的 《第七屆董事會第二十六次會議決議公告》(公告編號:2020-006)。

公司於2020年3月10日與華創證券有限責任公司簽訂了〈恢復上市保薦協議〉及〈推薦恢復上市、委託股票轉讓協議書〉。根據〈恢復上市保薦協議〉 約定,公司聘請華創證券有限責任公司為公司股票恢復上市的恢復上市保薦 人。根據〈推薦恢復上市、委託股票轉讓協議書〉約定:若公司股票申請恢復 八。\(\mathbb{k}\) \(\mathbb{k}\) \(\ 服務,並授權其辦理證券交易所市場登記結算系統的股份退出登記,辦理股份 重新確認及股份轉讓系統的股份登記結算等事宜。

特此公告。

上海中毅達股份有限公司 2020年3月11日

武漢市委原秘書長蔡傑被捕

香港文匯報訊 據中新社報道,中國最高人民檢察院昨日發佈消 息稱,湖北省人民檢察院漢江分院以涉嫌受賄罪、濫用職權罪,對 湖北省武漢市委原常委、秘書長蔡傑作出逮捕決定。

湖北省紀委監委此前通報稱,蔡傑被開除黨籍、開除公職。他被指 在工程項目承接、違章建築產權辦理等事項上為他人謀取利益,直接 或通過特定關係人索取、非法收受他人財物,數額特別巨大;徇私舞 弊、濫用職權,違規決定將財政資金撥付給私營企業,情節特別嚴

公開資料顯示,蔡傑出生於1967年7月,湖北武漢人。他從2016 年1月開始任武漢市委常委、秘書長。2019年8月26日,湖北省紀委 監委公開通報,蔡傑接受紀律審查和監察調查,並被採取留置措施。

另據最高檢昨日發佈消息,山西省人民檢察院依法以涉嫌受賄 罪,對山西省高級人民法院原巡視員王志剛作出逮捕決定。山東檢 察機關依法以涉嫌受賄罪,對中國電機工程學會黨委副書記、副理 事長兼秘書長謝明亮作出逮捕決定。

此外,雲南檢察機關依法對交通運輸部科技司原副司長袁鵬涉嫌 受賄案提起公訴。



「世界工廠」珠三角復工的不斷推進,港珠澳大橋 出入境貨車數量攀升。香港文匯報記者昨日從珠海 邊檢總站港珠澳大橋邊檢站獲悉,上月出入境貨車 數量較去年同比增加66%。 「疫情發生後已有近300輛次防疫應急物資運輸

車,通過港珠澳大橋往來內地與香港。」大橋邊檢 部門負責人表示,目前港珠澳大橋不僅是重要的防 疫物資運輸通道,還對跨境復工復產發揮着重大的 經濟影響。

24小時「隨到隨檢」保障快速通關

香港籍貨車司機唐先生表示,他每天要從珠海南 屏鎮運送訂做的牙套前往香港。由於訂製牙套的特 殊性,貨物必須當天做好,當天送到香港發往世界 各地,港珠澳大橋成為最便捷的通道。「大橋邊檢 站24小時提供『隨到隨檢』服務,企業復產後,貨 物都能按時送達,提升了企業的競爭力和信譽度, 現在公司產能已恢復到疫情前水平。」

珠海國際維登義齒研發製造公司負責人劉先生表 示,疫情並未影響到公司的進出口貨物順暢通關; 此外,受益於港珠澳大橋開通帶來的物流便利,該 公司的進出口業務已全部轉移到大橋口岸,月均80 多票貨物,貨值達1,000多萬美元。「近期,公司便 有29票貨物經大橋口岸進出口,業務得到拓展。」

為保障珠三角企業復產原材料急需使用,港珠澳 大橋海關亦通過企業遠程預約、即報即驗即放等方式,保障企業生產原材料快速

通關。譬如,來自香港的近6噸進口牛奶巧克力日前經大橋口岸順利通關,整個 驗放過程不到30分鐘。 有數據顯示,自疫情防控至2月底,大橋海關驗放企業生產所需進出口原材料

及製成品共42.3億元人民幣、重量1,778噸,涉及報關單9,780票,涵蓋發動機及 其配件、電子設備及其配件、醫藥原料、牙模等。

粤重點外貿企逾93%復工

廣東省商務廳官員表示,在全球跨境投資趨緩的形勢下,去年廣東利用外資總額 220億美元,增長4.9%;而今年1月實際利用外資仍增長1.5%,目前全省重點外貿 企業復工率超過93%。「雖然疫情來襲,但外貿發展長期向好的基本面沒有改變; 廣東加工貿易已初步實現由要素驅動為主向要素與創新『雙輪驅動』轉變。」